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2019年执业药师考试即将来临，各位考生现在要积极完成剩余的复习工作，努力提升自身的能力和水平，在考前阶段持续获得进步，顺利的完成自己的考试。文都医考网小编为大家整理了2019执业药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2019年执业药师中药一知识强化习题
1、紫草素的基本母核是

A.苯醌

B.萘醌

C.蒽醌

D.菲醌

E.蒽酮

答案：B

解析：紫草的主要化学成分为萘醌类化合物，包括乙酰紫草素、欧紫草素、紫草素、0-二甲基丙烯酰紫草素、P—二甲基丙烯酰欧紫草素、去氧紫根素等。选项B正确当选。

2、丹参醌IIA的结构母核属于

A.苯醌

B.萘醌

C.菲醌

D.蒽醌

E.蒽酮

答案：C

解析：中药丹参根中提取得到多种菲醌衍生物，其中丹参醌I、丹参醌IIA、丹参醌IIB、隐丹参醌、丹参酸甲酯、羟基丹参醌IIA等为邻醌类衍生物，而丹参新醌甲、丹参新醌乙、丹参新醌丙则为对醌类化合物。。选项C正确当选。

3、存在于新鲜植物中，植物经两年以上贮存几乎检测不到的成分是

A.苯醌

B.萘醌

C.蒽醌

D.蒽酮

E.蒽酚

答案：E

解析：新鲜大黄中含有蒽酚类成分，由于不稳定容易被氧化成蒽醌，因此贮存2年以上的大黄检测不到蒽酚。选项E正确当选。

4、大黄素型的蒽醌类化合物，多显黄色，其羟基分布情况是

A.分布在两侧的苯环上

B.分布在一侧的苯环上

C.分布在1,2位上

D.分布在1,4位上

E.分布在1,8位上

答案：A

解析：大黄素型蒽醌其羟基分布于两侧的苯环上，多数化合物呈黄色。选项A正确当选。

5、与蒽二酚为互变异构体的是

A.蒽酮

B.蒽醌

C.氧化蒽酚

D.蒽酚

E.以上都不是

答案：C

解析：氧化蒽酚与蒽二酚为互变异构体，氧化蒽酚及蒽二酚均不稳定，氧化蒽酚易氧化成蒽酮或蒽酚，蒽二酚易氧化成蒽醌，故两者较少存在于植物中。选项C正确当选。

6、结构母核属于二蒽醌类的化合物

A.大黄素甲醚

B.羟基茜草素

C.山扁豆双醌

D.番泻苷

E.芦荟苷

答案：C

解析：二蒽醌类：蒽醌类脱氢缩合或二蒽酮类氧化均可形成二蒽醌类。天然二蒽醌类中两个蒽醌环都是相同且对称的，由于空间位阻的相互排斥，使两个蒽环呈反向排列，如山扁豆双醌。选项C正确当选。

8、关于蒽醌类衍生物酸性强弱的说法，正确的是

A.酚羟基越多，酸性越强

B.氨基越多，酸性越强

C.芳基越多，酸性越强

D.甲基越多，酸性越强

E.甲氧基越多，酸性越强

答案：A

解析：蒽醌类衍生物多具有酚羟基，故具有酸性，易溶于碱性溶剂。羟基数目越多，酸性越强，无论a位或0位，随着羟基数目的增加，其酸性都有一定程度的增加。选项A正确当选。

9、羟基蒽醌中，酸性最强的是

A.1-羟基蒽醌

B.2-羟基蒽醌

C.1.2-二羟基蒽醌

D.1，8-二羟基蒽醌

E.3.6-二羟基蒽醌

答案：E

解析：蒽醌类衍生物酸性强弱顺序：含-C00H(可溶于5%NaHC03)>2个以上P-0H(可溶于5%NaHC03)>1个P-0H(可溶于5%Na2C03)>2个a-OH(可溶于1%NaOH)>1个a-OH(可溶于5%NaOH)。选项E正确当选。

10、下列能提取含1个a-OH的蒽醌的溶剂是

A.5%Na2C03溶液

B.5%NaHC03溶液

C.5%NaOH溶液

D.1%NaOH溶液

E.1%NaHC03溶液

答案：C

解析：蒽醌类衍生物酸性强弱顺序:含-C00H(可溶于5%NaHC03)>2个以上e-OH(可溶于5%NaHC03)>1个P-0H(可溶于5%Na2C03)>2个cx-OH(可溶于1%NaOH)>1个a-OH(可溶于5%NaOH)。选项C正确当选。

以上就是文都医考网小编整理的2019执业药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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